
 
Ministero dell’Istruzione 

ISTITUTO COMPRENSIVO DI BRESSO - VIA DON STURZO 
VIA DON LUIGI STURZO, 46 - 20091 BRESSO MI 

 

CONSIGLIO DI ISTITUTO TRIENNIO 2019- 2022 

 

VERBALE DELLA RIUNIONE N. 10 DEL 27 MAGGIO 2021 

 
Il giorno 27 maggio 2021 alle ore 18.00, sotto la presidenza del Presidente del 

Consiglio di Istituto sig. Alessandro Bruno si è riunito in video conferenza il Consiglio 

di Istituto per procedere alla discussione del presente ordine del giorno: 
O.d.g. 

1 Approvazione verbale precedente 

2 Conto Consuntivo 2020 

3 Libri di testo 
4 Piano scuola estate 2021 

5 Calendario scolastico a.s. 2021/22  

6 Relazione finale del Dirigente Scolastico 
7 Varie ed eventuali 

 

Sono presenti in collegamento con la piattaforma Meet i componenti del Consiglio di  
Istituto: 

                                                                                                                                                               

 PRESENTI ASSENTI 

DIRIGENTE SCOLASTICO   

BASSANI DAVIDE X  

 

DOCENTI 

  

CALLONI LORELLA  X 

CHIAVAROLI RICCARDO X  

CHIEPPA STEFANIA  X 

DILEO ELVIRA X  

MONSELICE MONICA X  

PIERAGOSTINI MONICA X  

SALAMINA EMANUELA X  

ZENORINI GLORIA X  

 
GENITORI 

  

BRUNO ALESSANDRO X  

CAZZANIGA CARMEN X  

CERRA EUGENIO X  

COLOMBO MARCELLO X  

DAMBROSIO CRISTINA X  

FARINA SARAH X  

NAPOLI SARA  X 

NOVA PAOLA X  

 

PERSONALE NON DOCENTE 

  

RUBICNO CESARE X  

PONTORIERO CATERINA  X 

 

 



Le funzioni di segretario sono assunte dall’ins. Salamina Emanuela 
Assenti giustificati: sig.ra Calloni Lorella, sig.ra Napoli Sara, sig.ra Pontoriero Caterina,  

Partecipa alla riunione la DSGA sig.ra Martino Carolina. 

Constatata la presenza del numero legale il Presidente dichiara aperta la seduta.  

Si procede quindi alla discussione dell’ordine del giorno. 
 

1. Approvazione verbale precedente 

 
Il verbale n. 9 del 15 febbraio è approvato all’unanimità 

 

 
2. Approvazione Conto Consuntivo 2020 – DEL. N. 37 

 

La DSGA sig.ra Martino Carolina espone al C.d.I. la situazione inerente il Conto 

Consuntivo 2020 già approvato dai Revisori dei Conti. Il Dirigente Scolastico ringrazia 
la DSGA per tutto il lavoro svolto. 

 

Visto il parere favorevole espresso dai Revisori dei conti  
 

 

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO 
DELIBERA 

 

 l’approvazione del Conto Consuntivo Esercizio Finanziario 2020 

  
 

 Si approva con delibera n. 37 

 
 

3. Libri di testo 

 
La delibera inerente l’approvazione dei libri di testo viene rimandata al successivo 

C.d.I 

         
 

4. Piano scuola estate 2021 – DEL. N. 38 

 

Il Dirigente Scolastico informa che il Ministero ha stanziato dei finanziamenti per 
l’attivazione di un piano di attività didattico-formative rivolte agli studenti dell’IC.  

Comunica come sia già stato attuato l’iter procedurale per ottenere le adesioni da 

parte di docenti e famiglie interessati e che i progetti riguardano le materie musicali, 
scientifiche e linguistiche a partire dal 14 giugno fino al 2 luglio.  

Le proposte prevedono: 

 Interventi di conversation con docenti esterni madrelingua inglese per alunni della 
scuola primaria da tenersi tutte le mattine per cinque giorni alla settimana; gli 

studenti possono partecipare da una a più settimane. Non è stato possibile attivare 

lo stesso progetto per la scuola secondaria poiché non vi è stato il numero di 

adesioni minime previsto per l’attivazione della proposta. 
 Attività di musica strumentale per studenti della scuola secondaria per 3 - 4 

pomeriggi alla settimana. 

 Attività scientifiche inerenti l’orto botanico da svolgersi 1 – 2 volte la settimana 
L’ins. Salamina chiede se sarà attivato anche il laboratorio di approfondimento 

linguistico per gli stranieri proposto dall’ins. Melani e in quali spazi saranno attuati i 

progetti. Il Dirigente Scolastico, in accordo con la proposta in quanto i laboratori 
immersivi di Italiano per stranieri aiutano a colmare il gap linguistico d’ostacolo 

all’integrazione, precisa che per l’attivazione dei progetti è necessario che siano 

garantiti la sicurezza e l’idoneità degli spazi da utilizzare.  



Comunica che, insieme alla DSGA, incontrerà i responsabili del Comune per analizzare 
la situazione spazi dell’IC anche alla luce del fatto che nel plesso Kennedy saranno 

attuati interventi di edilizia scolastica, nel plesso Manzoni ci saranno gli esami di terza 

e nel plesso Romani ci sarà il centro estivo comunale oltre all’apertura della segreteria 

di cui non si vuole compromettere il lavoro con un’eccessiva presenza di alunni che 
comporterebbe maggiori disagi.  

Il Dirigente informa i membri del CdI che le somme stanziate dal Ministero per 

acquisti e/o cablaggio rete scolastica, sono stati utilizzati per l’acquisto di 
strumentazione specifica per un alunno con disabilità e per l’ampliamento della rete 

nel plesso Manzoni, che risulta ora avere la massima copertura, al fine di garantire 

un’adeguata didattica in presenza e a distanza. Poiché il Ministero ha stanziato delle 
somme per la creazione di laboratori STEM, il Dirigente Scolastico comunica che sarà 

data precedenza alle eventuali proposte pervenute per la scuola primaria affinchè sia 

assicurata a tutti gli studenti una didattica inclusiva ed innovativa anche attraverso il 

digitale. 
Il C.d.I. approva di affidare al Dirigente la decisione in merito a spazi ed accordi con il 

Comune. Inoltre, se rispondente a tutti i requisiti previsti, 

 
 

IL CONSIGLIO DI ISTITTUTO 

DELIBERA 
 

 

l’attivazione del piano estate 2021 

 
Si approva con delibera n. 38 

 

     
5. Calendario scolastico 2021/22 –DEL. N. 39 

 

Il Dirigente presenta il calendario scolastico, già deliberato dall’altro Istituto, tenuto 
conto delle disponibilità dell’Amministrazione Comunale e salvo variazioni dovute a 

indicazioni diverse che potrebbero arrivare in merito alla situazione sanitaria. Precisa 

che l’inizio differenziato tra i due ordini di scuola viene proposto al fine di permettere il 

rispetto dei tempi di partecipazione alle lezioni come previsto dalla normativa.  
 
 Inizio lezioni scuola secondaria giovedì 9 settembre 2021 

 Inizio lezioni scuola primaria lunedì 13 settembre 2021 
 

Il termine dalle lezioni è stabilito all’8 giugno per i due gli ordini di scuola. 

 
Si propone, oltre a quanto previsto dal calendario scolastico regionale, la sospensione 

dalle lezioni nei seguenti giorni:  

lunedì 6 dicembre 2021, venerdì 7 gennaio e venerdì 3 giugno 2022. 
 

L’ns. Zenorini ritiene che la sospensione del 3 giugno non sia appropriata in quanto a 

ridosso della chiusura della scuola mentre ritiene che la sospensione delle lezioni l’1 e 

il 2 novembre possa servire agli alunni come momento di “alleggerimento” dal carico 
di lavoro continuativo ed intenso dopo la riapertura delle lezioni a settembre. Il 

Dirigente Scolastico concorda su quanto affermato dall’ins. Zenorini a livello 

pedagogico ma ritiene che la differenziazione tra gli Istituti dello stesso territorio 
possa comportare disagi alle famiglie che hanno i figli iscritti nei diversi Comprensivi e 

essere in contrasto con l’organizzazione comunale che verrebbe anch’essa 

diversificata. Il sig. Bruno concorda con la proposta della docente ma ritiene valida 
anche la proposta iniziale che tiene conto delle esigenze delle famiglie. 

 

Vista la proposta, condivisa con l’altro I.C e con l’Amministrazione comunale, 



 
 

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO 

DELIBERA 

 
 

Il seguente calendario scolastico per l’a.s. 2021/22  

 
CALENDARIO SCOLASTICO A.S. 2021/ 2022 

 
 

 Inizio anno scolastico scuola secondaria: giovedì 9 settembre 2021 

 Inizio anno scolastico scuola primaria: lunedì 13 settembre 2021 

 

 Sospensione lezioni:   

 Lunedì 1 novembre festa di tutti i Santi  

 Lunedì 6 – martedì 7 S. Ambrogio – mercoledì 8 dicembre Immacolata Concezione 

2020  

 Da giovedì 23 dicembre 2021 a venerdì 7 gennaio 2022 vacanze natalizie 

 Venerdì 4 e sabato 5 marzo 2022 carnevale ambrosiano  

 Da giovedì 14 aprile a martedì 19 aprile 2022 vacanze pasquali 

 Lunedì 25 aprile 2022 Anniversario della Liberazione   

 Giovedì 2 giugno festa nazionale della Repubblica e venerdì 3 giugno 2022   

 

 Termine delle lezioni martedì 8 giugno 2022 

 
Si approva con delibera n. 39 

 

 

6. Relazione finale del Dirigente Scolastico 
 

La presentazione della Relazione finale del Dirigente scolastico viene rimandata al 

successivo C.d.I. 
 

7. Varie ed eventuali  

 

La sig.ra Cazzaniga chiede la situazione classi per il prossimo anno scolastico anche in 
relazione al numero di alunni eventualmente ripetenti nella scuola secondaria.                       

Il Dirigente comunica che per la scuola secondaria l’Ufficio Scolastico ha autorizzato 3 

sezioni, una a tempo normale, una a tempo prolungato ed una ad indirizzo musicale. 
Precisa che vi sono attualmente alunni uscenti dalle classi quinte in attesa di una 

certificazione per disabilità e di aver inviato una relazione scritta nella quale evidenzia 

sia la situazione sia la richiesta di classi in più ma non è in grado di dire quando sarà 
comunicata l’eventuale modifica dell’US. Assicura i genitori che le famiglie saranno 

prontamente avviste sugli scenari possibili appena in possesso della risposta dell’US. 

In merito a quanto indicato dalla sig.ra Cazzaniga il Dirigente comunica che 

attualmente potrebbero esserci due alunni ripetenti ma che la bocciatura è diventata 
una decisione eccezionale dopo le sentenze dei tribunali interpellati, nelle quali si 

sottolinea il fatto che all’alunno dev’essere assicurato il tempo per adeguarsi alla 

realtà sociale e didattica in cui è stato inserito. Rispetto alla situazione nella 



secondaria il Dirigente Scolastico comunica che ha invitato i docenti ad un confronto 
sia per una rivalutazione complessiva dell’offerta formativa sia per un miglioramento 

della comunicazione delle proposte sul territorio.  

La sig.ra D’Ambrosio chiede chiarimenti in merito alle future classi della scuola 

primaria. Il Dirigente Scolastico comunica che attualmente per la scuola primaria sono 
state autorizzate 2 sezioni nel plesso Kennedy e 3 sezioni nel plesso Romani. Proporrà 

per la primaria un confronto in merito alla possibilità di prevedere anche un modello 

orario di scuola a tempo normale poiché stanno aumentando le famiglie che, per poter 
seguire i figli a casa, scelgono l’iscrizione alle scuole paritarie o l’istruzione parentale. 

Anche in merito all’offerta formativa per alunni con disabilità il Dirigente ritiene 

necessario aumentare la proposta in quanto sembra che non arrivi a livello familiare 
quanto attuato nella scuola.  

La sig.ra Cazzaniga chiede delucidazioni in merito alla cura ed alla pulizia dell’orto e se 

sia possibile coinvolgere i referenti nelle scelte organizzative inerenti la gestione dello 

stesso. Il Dirigente precisa che per ora non vi è una proposta concreta in merito alla 
pulizia dell’orto ma assicura, qualora fosse attivata, che i referenti saranno 

sicuramente coinvolti. 

L’ins. Salamina chiede se è prevista la sistemazione di palestra ed aula deposito 
attrezzi ginnici del plesso Kennedy, spazi assolutamente inadeguati a causa di 

infiltrazioni e cedimenti di intonaco che rendono i locali malsani e pericolosi. Il 

Dirigente conferma che anche questi due spazi rientrano nel piano d’intervento del 
Comune per la sistemazione definitiva della scuola. 

 

Il Consiglio termina alle ore 19.00. 

 
 

Letto, approvato e sottoscritto. 

 
 

 

     Il Presidente                                                         Il segretario                 
                                                                          

       Sig.  Alessandro Bruno                                         Ins. Emanuela Salamina 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 


